

踔厉百廿，文化一中

济宁市第一中学举行120周年校庆新闻发布会

本报济宁10月27日讯(记者 姬生辉 张清直 崔常松) 百廿芳华，薪火相传。为弘扬百廿办学文化精神，推动学校高质量发展，向社会各界介绍校庆工作筹备情况以及后续工作安排，10月26日上午，济宁市第一中学在北湖校区教师发展中心举行120周年校庆新闻发布会。济宁市第一中学党委书记、校长李岩，副校长夏晓东，副校长于戈，校长助理、任城校区执行校长房晓辉，校长助理李成顺，省、市级媒体记者代表，校友代表、教师和学生代表出席发布会。会议由济宁市第一中学纪委书记李秋生主持。

李岩在回顾学校办学历史的基础上，诠释了120周年校庆活动主旨。他指出，举办校庆系列活动，旨在以史育人，以文化人，从百廿历程中凝炼办学文化内涵，从绵延不息的一中文脉里汲取育人智慧，汇聚学校发展的磅礴力量。学校将以党的二十大精神为政治引领，以百廿校庆为新契机，扎根齐鲁大地，与党同心、与国同行、与时代同步，为全面建设社会主义现代化强国和实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

于戈详细介绍了校庆各项筹备工作取得的阶段性成果。自2022年4月19日校庆一号公告发布以来，学校全面总结梳理了百廿一中教育教学文化，凝炼了校训、校风、校园精神、办学理念，发布了济宁一中校歌，组织编写了校史《一中春秋》(2012—2022)和《济宁一中文化谱系》，充实更新了校史陈列馆展陈内容，设计并布展了“薪火·芳华”——十年办学成果展(2012—2022)，新建了体现学校历史文化和办学精神的校庆纪念园，开展了“我和一中的故事”征文活动，新成立了9个地域性校友联谊分会和15个届别校友联谊分会，设计制作了校庆文创系列作品，拍摄了校庆官方宣传片和系列专题片。

房晓辉介绍了大运河文化教育论坛筹备工作。运河文化为百廿一中的发展注入了丰富的文化内涵，为进一步挖掘运河文化的精髓，加强运河沿岸知名学校的联系，学校将择期举办运河文化教育论坛，邀请国内有影响力的运河文化研究机构、运河文化研究专家以及大运河沿岸知名学校，采取线上、线下相结合的方式，齐聚济宁一中，推动运河文化研究与教育教学深度融合，建立运河沿岸高中教育智慧共同体。



新闻发布会现场。

合，建立运河沿岸高中教育智慧共同体。

夏晓东介绍了“百廿新征程”教育发展基金相关工作情况，学校将于近期通过官方公众号，就教育发展基金具体事宜发布正式公告。

据了解，如各方面条件允许，济宁市第一中学拟于11月19日举行120周年校庆庆典活动，并通过“云端”向海内外校友直播庆典和大运河文化教育论坛。若情况出现变化，将第一时间向社会各界及时发布相关情况。



扫码看视频

致敬芳华，薪火相传

济宁学院附属高级中学举行老教师荣退暨青蓝工程活动

本报济宁10月27日讯(记者 姬生辉 王浩然 通讯员 王成建) 10月24日下午，济宁学院附属高级中学举行老教师荣退暨青蓝工程启动仪式。三位荣退的老教师离开教育岗位并接受全校师生的祝福，12位新入职教师向指导教师献花并进行拜师仪式。

仪式现场，济宁学院附属高级中学副校长马一鸣带领全体与会教师宣誓。随后，12名新入职教师上台为指导教师献花并进行拜师仪式。新入职教师代表、指导教师代表分别发言。

随后，举行刘亚军、周士印、孟健三位老教师的荣退仪式。在热烈的掌声中，三位老教师走上舞台。学校工会主席李广生饱含深情地介绍三位教师的教育故事，表达了对三位教师的无限敬佩和祝福，济宁学院附属高级中学党委书记、校长张伟为三位老教师颁发荣退证书。薪火相传，继往开来。三位老教师将火炬造型标志传递给新入职教师并送上殷切期望，“希望全体新入职教师站稳讲台，站好讲台，在附高的大舞



三位老教师将火炬传递到青年教师手中。

台上奉献更多积极的力量”。

“从风华正茂到天命之年，一支粉笔，两袖风华。”张伟充分肯定了三位老教师为学校发展作出的巨大贡献，同时对青年教师提出希望和要求。“附高的光辉昨天已经书写在孔孟之乡的史册上，附高的美好今天正在你我的手中创造，附高的美好明天就在我们的脚下、不远的远方。

附高人将继续贯彻党的教育方针，牢记科教兴国使命，执守教育初心，传承卓越文化，向时代献礼，续附高辉煌。”



扫码看视频

曲阜中医药学校

举办班级手抄报优秀作品展

本报济宁10月27日讯(记者 姬生辉 通讯员 孔维来) 10月23日，曲阜中医药学校举办班级手抄报优秀作品展，校长刘爱春，副校长林国君现场参观。

本次活动由学校团委、学生处联合举办，2022级广大新生热烈响应，积极参与，共收到手抄报232幅，从中挑选出优秀作品向全校师生进行展示。同学们饱含热情，用创意十足的手抄报描

绘着心中的盛世中华。师生们纷纷被作品展吸引而来，驻足观看，讨论着每一幅绘画的生动色彩和惊喜细节，特别是其振奋人心的精神内涵，大家为优秀作品大大点赞。

山东理工职业学院 稳居全省高职教育第一方阵

本报济宁10月27日讯(记者 姬生辉 通讯员 温柔) 近日，山东省第七组督导组齐鲁医药学院原院长匡奕珍一行6人对山东理工职业学院部省共建国家职业教育创新发展高地建设工作进行专项督导。督导组通过核查，对学院在职教高地建设中取得的成绩给予了充分肯定。

在视频会上，山东理工职业学院院长文汉琛对学院部省共建国家职业教育创新发展高地建设工作进行了汇报，督导组详细询问了各项工作情况，组织人事部、教务处、科研处、财务资产处分管负责人或相关科室负责人一一做了解答。

三年来，山东理工职业学院落实立德树人根本任务，全力推动高质量创新发展，在新能源光伏技术、智联新能源汽车技术、智能制造、信息技术、电商物流、高端精细化工等领域，建成一批支撑和引领新技术、新产业、新业态发展的特色高水平专业群和技术技能创新服务平台，建成掌握新技术的高素质、复合型、创新型技术技能人才培养培训高地、科技成果转化高地，各项事业迈上新台阶。

党建引领水平全面增强，编辑：姬生辉 组版：李腾 校对：丁安顺

获批省市级先进基层党组织2个，全国高校样板党支部1个，荣获“山东省先进基层党组织”荣誉称号。“三全育人”水平不断提高，获评“2021山东最佳社会声誉高校”“山东省首批中华优秀传统文化传承示范校”“全国高职院校学生发展指数优秀院校100强”。教育教学水平稳步提升，统筹推进2+4+N专业群，获得国家教学成果二等奖2项，省级教学成果奖26项。高水平双师队伍不断加强，建成国家级职业教育教师教学创新团队2个，国家级课程思政教学团队2个。科研和社会服务成效显著，入选“全国高职院校服务贡献典型学校60强”。产教融合、校企合作深入推进，建成7个校企共建的产业学院，荣获“山东省校企合作一体化办学示范院校”。国际化办学走在前列，荣获全国高职院校国际影响力50强。在2021年度山东省高等职业院校办学质量年度考核中，位居全省高职院校第7名，稳居全省高职教育第一方阵。



扫码下载齐鲁壹点找记者上壹点